
AGEVOLAZIONI

Esenzione dal pagamento delle tasse universitarie

Gli studenti con grado d’invalidità riconosciuta pari o superiore al 66% beneficiano dell’esenzione dal pagamento delle tasse universitarie, per l’iscrizione ai corsi di studio dell’Ateneo, pagando unicamente una quota di 10.33 euro, per contributo assicurativo contro gli infortuni e l’imposta di bollo di 14.62 euro.

Borse di studio, posti alloggio e buoni pasto

L’Agenzia Regionale per il Diritto allo Studio della Calabria, all’inizio di ogni anno accademico, eroga agli studenti meritevoli che versano in condizioni economiche disagiate borse di studio e servizi residenziali (posti alloggio e servizio mensa). Per gli studenti con grado d’invalidità riconosciuta pari o superiore al 66%, sono previste particolari e più favorevoli condizioni di accesso ai benefici, nonché una quota riservata di borse di studio.

Il relativo bando di concorso può essere visualizzato nel sito Internet dell’Ateneo (www.unicz.it/dirittoallostudio).

Contributi aggiuntivi per la partecipazione al Programma Socrates/Erasmus
Il Programma Socrates/Erasmus permette agli studenti universitari dei Paesi partecipanti di trascorrere un periodo di studi (da 3 a 12 mesi) presso un Istituto partner che abbia stipulato un accordo con l’Ateneo di appartenenza.

Gli studenti che partecipano al Programma possono seguire i corsi, usufruire delle strutture e ottenere il riconoscimento degli esami sostenuti presso l’Istituto straniero; hanno, dunque, l’opportunità di fare nuove esperienze culturali all’estero, perfezionando la conoscenza di un’altra lingua e di entrare in contatto con giovani di altri Paesi, partecipando, così, attivamente alla costruzione dell’Europa unita.

Gli studenti in situazione di handicap con grado d’invalidità pari o superiore al 66% beneficiano di un contributo supplementare, che si cumula con quelli previsti dal Programma di scambio per la generalità degli studenti, allo scopo di far fronte alle specifiche esigenze legate alla situazione di handicap.

Le informazioni per la partecipazione possono essere visualizzate nel sito Internet dell’Agenzia Nazionale Socrates (www.bdp.it/socrates/erasmus) e nel sito dell’Ateneo (www.unicz.it/scambi internazionali).
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