
SERVIZI OFFERTI DALL’ATENEO

Punto informativo e di ascolto
Il Punto informativo e di ascolto svolge la funzione di garantire una corretta informazione dello studente diversamente abile sui propri diritti e opportunità, favorendone l’accesso a tutte le forme di ausilio individuale e collettivo. In particolare, il servizio:

a)
informa su tutti i servizi predisposti dall’Ateneo per gli studenti in situazione di handicap e sulle opportunità ed agevolazioni previste dalla legislazione vigente;

b)
fornisce indicazioni sulle specifiche tipologie di sostegno necessarie ad ogni studente per svolgere con profitto il proprio corso di studi;

c)
riceve le richieste e proposte d’intervento volte a favorire la piena partecipazione di tutti gli studenti alla vita accademica e relazionale dell’Ateneo.

Accesso al pubblico

C/o Ufficio Affari Generali 

Campus Universitario, Edificio delle Bioscienze (VI livello)

Viale Europa, località Germaneto - Catanzaro

Tel.: 0961/3694167 - Fax: 0961/3694161

E.mail: oltre@unicz.it
Da lunedì a venerdì: dalle ore 9.00 alle ore 13.00

Martedì e giovedì: dalle ore 15.30 alle ore 17.30

Tutorato specializzato

Il servizio di tutorato specializzato prevede l’affiancamento, ad ogni studente in situazione di handicap che ne faccia richiesta, di un tutor individuale con specifica preparazione tecnica, incaricato di provvedere alla realizzazione di tutte le condizioni pratiche, logistiche e di carattere relazionale necessarie per il regolare svolgimento del percorso didattico-formativo.

I principali compiti del servizio sono:

a)
monitorare il percorso di studi del soggetto diversamente abile, attraverso contatti frequenti e personalizzati, allo scopo di fornire adeguate tipologie di sostegno didattico e di ausilio tecnico-funzionale;

b)
organizzare il percorso didattico dello studente, in relazione alle sue peculiarità ed eventualmente predisporre, con i docenti e i referenti di Facoltà, piani di studio individualizzati, adeguati alle specifiche esigenze legate allo stato di handicap;
c)
prestare assistenza individuale nello svolgimento dei programmi di studio, in accordo con i docenti titolari delle singole materie e, se necessario, coadiuvare lo studente nel reperimento di specifico materiale didattico, anche in formati particolari;

d)
interagire con i docenti e con gli uffici dell’Ateneo, per risolvere i problemi operativi o di organizzazione degli studi e fornire assistenza nell’espletamento delle pratiche amministrative;

e)
rafforzare la didattica, attraverso la ripetizione degli argomenti trattati nel corso delle lezioni ed il supporto diretto alle esercitazioni o alle prove di laboratorio, allo scopo di porre lo studente in condizione di raggiungere una migliore preparazione degli esami e di sostenerli nei tempi previsti dai piani di studio, con maggior profitto;

f)
concordare, con i referenti di Facoltà e con i docenti titolari dei singoli insegnamenti, specifiche modalità di espletamento delle prove o eventualmente prove equipollenti d’esame, nonché l’uso di tutti gli ausili didattici necessari allo studente, in base alla tipologia di handicap, per garantirne lo svolgimento in condizioni di pari opportunità;

g)
nel caso di studenti con gravi patologie, concordare con i docenti e i referenti di Facoltà specifiche sessioni d’esame, in relazione alle esigenze personali poste dalla tipologia di handicap e dalla sua gravità.
Interpretariato specializzato LIS

Il servizio d’interpretariato specializzato in Lingua Italiana dei Segni (LIS), destinato agli studenti non udenti segnanti, è finalizzato a supportare l’utente nel compito di far propri gli strumenti del linguaggio, allo scopo di costruire una forma di comunicazione appropriata, idonea ad uscire dall’isolamento che spesso si accompagna a questa tipologia di handicap.
Obiettivo del servizio è la rimozione delle condizioni che, di fatto, non permettono allo studente audioleso il raggiungimento di pari opportunità di studio e di trattamento, fornendo un valido ausilio, non soltanto per la frequenza delle lezioni e delle iniziative didattiche e formative, ma per la partecipazione a tutte le attività relazionali dell’Ateneo.

L’interprete specializzato interviene, su specifica richiesta dell’utente, non solo per l’effettivo esercizio del diritto allo studio, ma per l’avvicinamento all’ambiente universitario, inteso nella sua globalità di comunità di studio e di socializzazione.

Counselling psicologico

Il counselling è un servizio di consulenza psicologica individuale, svolto da professionisti psicologi, destinato a fornire agli studenti diversamente abili un sostegno adeguato al superamento delle difficoltà emotive e relazionali connesse allo stato di handicap.

Il servizio si propone di favorire la consapevolezza delle difficoltà individuali, promuovendo un processo di crescita personale dello studente e supportandolo, non soltanto nelle scelte da effettuare in ambito universitario, ma nella pianificazione e realizzazione del proprio progetto di vita (formativo e lavorativo).
L’attività di counselling si svolge attraverso colloqui individuali, da concordare con l’utente in base alle proprie esigenze; viene svolta in locali idonei a garantire la riservatezza dei colloqui e non raccoglie dagli utenti dati non necessari per lo svolgimento della propria attività.

Tutte le informazioni emerse in fase di colloquio individuale, oltre ad essere tutelate dal segreto professionale e dalla normativa vigente, sono trattate nel pieno rispetto delle esigenze di riservatezza degli utenti.
Servizio di accompagnamento
Al fine di migliorare l’accessibilità delle sedi universitarie e di rendere le strutture dell’Ateneo pienamente fruibili anche da parte degli studenti con gravi difficoltà di movimento permanenti o transitorie, sono state avviate le procedure per la presentazione di progetti finalizzati all’impiego dei volontari del Servizio Civile nazionale nell’attività di accompagnamento degli studenti in situazione di handicap motorio, all’interno di tutte le sedi in cui si svolge la vita universitaria.

L’obiettivo del servizio di accompagnamento è quello di predisporre le condizioni affinché gli studenti diversamente abili possano prendere parte a tutti i momenti della vita universitaria, intesa non soltanto negli aspetti formativi della partecipazione alle attività didattiche, ma soprattutto negli aspetti sociali che, diventando parte integrante del patrimonio culturale ed emotivo dell’individuo, rappresentano la condizione indispensabile per l’effettivo inserimento nella comunità degli studi.
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